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Η σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου των Φίλων  

για τη διετία 2024-2026 έχει ως ακολούθως: 

 

Πρόεδρος: Σταύρος Ι. Αρβανιτόπουλος 

Α΄ Αντιπρόεδρος: Ρωξάνη Τσιμπιροπούλου 

Β΄ Αντιπρόεδρος: Φάνης Ματσούκας 

Γενική Γραμματέας: Τίνα Στέα 

Ειδική Γραμματέας: Βαρβάρα Γκινοπούλου 

Ταμίας: Πέτρος Θεοδωράκης 

Μέλη: Νεκταρία-Ελευθερία Φιλντίση,  

Μαιρηλί Χαραμή, Ιωάννα Χρυσανθάκη  

 

 

 

Σας ενημερώνουμε ότι οι Φίλοι, με την επίδειξη της Ταυτότητας Μέλους, απολαμβάνουν τα εξής 

προνόμια: 

 

· Eλεύθερη είσοδο, μαζί με ένα συνοδό μη μέλος, στις μόνιμες συλλογές και τις περιοδικές εκθέσεις του 

Μουσείου Μπενάκη και των παραρτημάτων του, πλην των προγραμματισμένων ξεναγήσεων. 

· Έκπτωση 10% στα αντικείμενα και 20% στις εκδόσεις του Μουσείου Μπενάκη σε όλα τα πωλητήριά 

του. 

· Έκπτωση 10% σε όλα τα κυλικεία του Μουσείου.  

 

֎ 

 

Η ετήσια συνδρομή ανέρχεται στα €65 και αντιστοίχως στα €100 για δύο μέλη της ίδιας οικογενείας που 

συνοικούν. Τα τακτικά μέλη έως 35 ετών καταβάλλουν συνδρομή €35. 

 

Η ετήσια συνδρομή ισχύει από 1/1 έως 31/12 εκάστου έτους. Η εξόφλησή της γίνεται στο Γραφείο των 

Φίλων, Κριεζώτου 3 (Πινακοθήκη Ν. Χατζηκυριάκου-Γκίκα, Δευτέρα – Παρασκευή: 09.00 - 15.00) με 

μετρητά ή με τραπεζική κάρτα ή σε έναν από τους κάτωθι λογαριασμούς:  

 

• ALPHA BANK: GR4801401150 1150 0200 2017 358 

• EUROBANK: GR64 026 0063 0000 44 0200887630 

• ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ: GR0601720500005050102412902  

• ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ: GR1101101390000013900516835 

 

Επειδή το Σωματείο διαθέτει και στις τέσσερεις συστημικές τράπεζες λογαριασμό, τα μέλη 

παρακαλούνται να καταθέτουν στο λογαριασμό της ίδιας τράπεζας με την οποία συναλλάσσονται, 

προκειμένου το Σωματείο να μην επιβαρύνεται με έξοδα συναλλαγής. 
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Προϋπόθεση για τη συμμετοχή στις εκδηλώσεις του προγράμματος είναι η καταβολή της συνδρομής 

του τρέχοντος έτους. 

 

 

Παρακαλούμε σημειώστε ότι για τις εκδηλώσεις ισχύουν τα ακόλουθα: 

 

 Δεν γίνεται δεκτό μέλος που προηγουμένως δεν έχει εγγραφεί στον κατάλογο των συμμετεχόντων. Σε 

περίπτωση αδυναμίας συμμετοχής, πρέπει να ενημερώνεται εγκαίρως η Γραμματεία, προκειμένου η 

θέση να αναπληρώνεται.  

 Η συμμετοχή με την καταβολή χρημάτων ακυρώνεται χωρίς επιβάρυνση το αργότερο 2 εργάσιμες 

ημέρες πριν από την πραγματοποίησή της. Εάν ο ενδιαφερόμενος ακυρώσει μετά το πέρας του 

ανωτέρω χρονικού ορίου, υποχρεώνεται να καταβάλει το πλήρες ορισθέν αντίτιμο. 

 Είναι δυνατή η δήλωση συμμετοχής μέσω email (info@filoibenaki,gr) ή τηλεφωνικής επικοινωνίας με 

τη Γραμματεία σε όλες τις εκδηλώσεις του προγράμματος κατά τις πρώτες 10 ημέρες των μηνών 

Σεπτεμβρίου, Ιανουαρίου και Απριλίου. Κατά το διάστημα αυτό δεν θα πραγματοποιούνται 

εκδηλώσεις. Η κράτηση της θέσης εξασφαλίζεται μόνο με την εξόφληση του κόστους συμμετοχής 

€5 υπέρ του Σωματείου, το οποίο καταβάλλεται 5 ημέρες πριν από την ημερομηνία της εκδήλωσης.  

 Ο ελάχιστος αριθμός συμμετοχής για την πραγματοποίηση επισκέψεων θα είναι τα 10 άτομα, ενώ 

για τις εκδρομές τα 25, άλλως αυτές θα ματαιώνονται και το τυχόν καταβληθέν αντίτιμο θα 

επιστρέφεται στα μέλη που το είχαν καταβάλει προς εξασφάλιση της θέσεως. 

 Το Σωματείο διατηρεί το δικαίωμα να ακυρώνει εκδήλωση, εφόσον συντρέχουν αντικειμενικοί λόγοι. 

Σε αυτήν την περίπτωση επιστρέφεται ακέραιο το ορισθέν αντίτιμο.  

 Όσα μέλη συμμετέχουν σε εκδηλώσεις με πούλμαν μπορούν να προσέρχονται και με δικά τους μέσα, 

καταβάλλοντας όμως ακέραιο το ορισθέν αντίτιμο. 

 Το πούλμαν θα ακολουθεί τη συντομότερη διαδρομή και δεν θα παρεκκλίνει από αυτήν.  

 Η πρώτη σειρά των θέσεων δεσμεύεται για το μέλος του Δ.Σ. που συνοδεύει και τον ξεναγό. 

 Οι συμμετέχοντες αποδέχονται και ακολουθούν το πρόγραμμα, καθώς και τις τυχόν μεταβολές που 

ο υπεύθυνος της εκδρομής είναι πιθανόν να επιφέρει, εάν το κρίνει αναγκαίο.  

 Η συμμετοχή των μελών στις εκδηλώσεις του Σωματείου γίνεται με προσωπική τους ευθύνη. Το 

Σωματείο δεν φέρει καμμία ευθύνη σε περίπτωση ατυχήματος ή ζημίας κατά τη διάρκεια των 

εκδηλώσεών του.  

 Οι διαδικτυακές εκδηλώσεις του Σωματείου βιντεοσκοπούνται για αρχειακούς λόγους και για την 

ανάρτησή τους στο κανάλι του Σωματείου στο YouTube. 

 Στις εκδρομές και τα ταξίδια που διοργανώνει το Σωματείο τηρείται αυστηρώς η σειρά προτεραιότητος 

όπως διαμορφώνεται από τις δηλώσεις συμμετοχής ως εξής: 

• Μέλη  

 και (σε περίπτωση μη συμπλήρωσης του αριθμού των συμμετεχόντων μόνο από μέλη) 

• Συνοδοί μελών μη μέλη 

• Μη μέλη με σύσταση μελών 

• Μη μέλη, εκτός αν έχει αποφασιστεί κάτι άλλο ειδικώς για τη συγκεκριμένη εκδρομή 

• Δεν εξετάζονται από το Δ.Σ. αιτήσεις εγγραφής νέων μελών από την έναρξη των δηλώσεων 

συμμετοχής στις πολυήμερες εκδρομές εξωτερικού μέχρι την τελευταία ημέρα δήλωσης των 

μελών 
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Παρακαλείσθε να γνωστοποιήσετε στο Γραφείο των Φίλων την ηλεκτρονική σας διεύθυνση (e-mail), 

προκειμένου να λαμβάνετε ενημερώσεις για τακτικές ή έκτακτες εκδηλώσεις.  

 

Πληροφορίες για τις εκδηλώσεις του Σωματείου αναρτώνται στην ιστοσελίδα του www.filoibenaki.gr 

και στα ακόλουθα μέσα κοινωνικής δικτύωσης:  

 

Facebook www.facebook.com/filoimouseioubenaki/ 

Instagram www.instagram.com/filoibenaki/  

YouTube https://www.youtube.com/channel/UCJivkTftGUFJmfbcNqwwM_A 

 

Όσοι επιθυμούν να λαμβάνουν έντυπο το Πρόγραμμα Εκδηλώσεων, παρακαλούνται να ενημερώνουν 

σχετικώς τη Γραμματεία. Η αντίστοιχη επιβάρυνση ανέρχεται σε €10 κατ’ έτος. 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - ΜΑΡΤΙΟΥ 2025 

 

 

Α. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

 

 

ΓΝΩΡΙΜΙΑ ΜΕ ΤΑ ΜΝΗΜΕΙΑ ΚΑΙ ΤΑ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ ΤΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

14/2 Σπίτι του Ελύτη-Μουσείο 

19/2 Μουσείο Ηρακλειδών, Συλλογή Αρχαιοελληνικής και Βυζαντινής Τεχνολογίας 

27/2 Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο, Συλλογή Αγγείων  

14/3 Μουσείο Προσφυγικού Ελληνισμού «Αγιά Σοφιά» 

19/3 Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο, Κυπριακή Συλλογή Αρχαιοτήτων 

 

 

ΠΕΡΙΟΔΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ ΣΤΑ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ ΤΩΝ ΑΘΗΝΩΝ 

20/1 Γερμανικό Αρχαιολογικό Ινστιτούτο, «Επί τόπου. 150 χρόνια Γερμανικό Αρχαιολογικό Ινστιτούτο 

Αθηνών» 

22/1 Μουσείο Ακρόπολης, «Οι αρχαίοι πολιτισμοί της Basilicata. Θησαυροί που έρχονται στο φως» 

30/1 ‘Ιδρυμα Β&Μ Θεοχαράκη, «Αδειάζει, γεμίζει, το φως» 

3/2 Μουσείο Μπενάκη Ελ. Πολιτισμού «Τέχνη σε χρυσό. Το κόσμημα στους ελληνιστικούς χρόνους» 

6/2 Μουσείο Mario Prassinos, «Άφατα Απεικάσματα, Figures Ineffables»  

10/2 Εθνική Πινακοθήκη, Francisco Goya, «Los Caprichos» 

12/2 Ίδρυμα Β&Ε Γουλανδρή, «Shut your Eyes and See»  

17/2 Μουσείο Κυκλαδική Τέχνης, «Κυκλαδίτισσες: Άγνωστες ιστορίες γυναικών των Κυκλάδων» 

26/2 Μέγαρο Εϋνάρδου, ΜΙΕΤ, «1967-1974: Κουλτούρες σε Αντιπαράθεση. Ζωή - Τέχνη – 

Προπαγάνδα» 

12/3 Πρώην Δημόσιο Καπνεργοστάσιο, «Κύπρος, 1974. Η μνήμη είναι η μόνη πατρίδα των 

ανθρώπων» 

 

 

ΕΚΔΡΟΜΕΣ – ΤΑΞΙΔΙΑ  

7-9/3 Τριήμερη εκδρομή στην Αρχαία Μεσσηνία  

22-29/3 Πλήρης γύρος Κύπρου 

 

 

ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ 

15/1 Αναγνωστήριο Βιβλιοθήκης Μουσείου Μπενάκη Ελληνικού Πολιτισμού, ομιλία Π. Μπενάτου, 

υπεύθυνης της Βιβλιοθήκης 

17/1 Αμφιθέατρο Μουσείου Μπενάκη Πειραιώς 138, ετήσια διάλεξη εις μνήμην Αντώνη Μπενάκη: Bruce 

Clark, συγγραφέας-συντάκτης Economist 

5/3 Αναγνωστήριο Βιβλιοθήκης Μουσείου Μπενάκη Ελληνικού Πολιτισμού, ομιλία Ξ. Πολίτου, 

επιμελήτριας της Συλλογής Νεοελληνικού Πολιτισμού ΑΙΓΕΑΣ ΑΜΚΕ 

 

 

ΑΛΛΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 

25/1 Απολογιστική Γενική Συνέλευση και κοπή πρωτοχρονιάτικης πίττας 
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Β. ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 

 
Τετάρτη 15 Ιανουαρίου, ώρα 18.00 

 

Ομιλία της κ. Πανωραίας Μπενάτου, υπεύθυνης της Βιβλιοθήκης του Μουσείου Μπενάκη και 

επιμελήτριας χειρογράφων και σπανίων εκδόσεων, με θέμα «Ο Αντώνης Μπενάκης και η Βιβλιοθήκη 

του. Ανασυγκροτώντας τη μεγαλύτερη μουσειακή βιβλιοθήκη τέχνης στην Ελλάδα». 

 

Αναγνωστήριο της Βιβλιοθήκης, Μουσείο Μπενάκη Ελληνικού Πολιτισμού, Κουμπάρη 1. 

 

Δηλώσεις συμμετοχής από Πέμπτη 9 Ιανουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, 09.00-15.00,  

τηλ. 2107229958. 

 

 

 

 

Παρασκευή 17 Ιανουαρίου, ώρα 18.00 

 

Ετήσια διάλεξη εις μνήμην Αντώνη Μπενάκη: Bruce Clark, συγγραφέας-συντάκτης του Economist, με 

θέμα: «Από τον Παρθενώνα στην Πενταποταμία. Σκέψεις για την Ελλάδα, την Ινδία και τον 

συγκρητισμό» 

 

Μετά το πέρας της ομιλίας θα προβληθεί το ντοκυμανταίρ: From Cambridge with love: a call to mend 

the Parthenon’s broken treasures 

 

Αμφιθέατρο Μουσείου Μπενάκη Πειραιώς 138 

 
Δηλώσεις συμμετοχής από Παρασκευή 10 Ιανουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, 09.00-15.00,  

τηλ. 2107229958. 

 
 

 

 

 
Δευτέρα 20 Ιανουαρίου, ώρα 12.00 

Ξενάγηση στην περιοδική έκθεση «Επί τόπου. 150 

χρόνια Γερμανικό Αρχαιολογικό Ινστιτούτο 

Αθηνών», η οποία παρουσιάζει την πολυτάραχη 

ιστορία του Ινστιτούτου, αλλά και το ρόλο του ως 

διαμεσολαβητή στις γερμανο-ελληνικές 

πολιτιστικές δραστηριότητες μέσα από το 

πλούσιο αρχείο του και τα πολυάριθμα ερευνητικά 

του προγράμματα. Ξεναγεί η διευθύντρια του 

Ινστιτούτου Δρ Katharina Brandt. Συνάντηση στην 

είσοδο του Ινστιτούτου, Φειδίου 1. Συμμετοχή έως 

20 άτομα. Συνοδεύει ο κ. Στ. Αρβανιτόπουλος. 

Κόστος συμμετοχής: €5 (υπέρ του Σωματείου). 

Δηλώσεις συμμετοχής από Δευτέρα 13 

Ιανουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, 09.00-15.00, 

τηλ. 2107229958. 
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Τετάρτη 22 Ιανουαρίου, ώρα 12.30 & 13.00 (δύο 

ξεναγήσεις) 

Ξενάγηση στην περιοδική έκθεση «Οι αρχαίοι 

πολιτισμοί της Basilicata. Θησαυροί που 

έρχονται στο φως» στο Μουσείο της Ακρόπολης. 

Σκοπός της έκθεσης είναι να συστήσει στον 

επισκέπτη τον πολιτισμό που συνάντησαν οι 

Έλληνες από την Πελοπόννησο και τη νησιωτική 

αρχαία Ελλάδα στα μεγάλα ταξίδια τους για 

εγκατάσταση στη γη της Ιταλίας και της Σικελίας. 

Ξεναγεί μέλος των εκπαιδευτικών προγραμμάτων 

του Μουσείου. Συνάντηση στην είσοδο του 

Μουσείου, Δ. Αρεοπαγίτου 15. Συνοδεύουν οι κκ. 

Φ. Ματσούκας & Τ. Στέα αντίστοιχως. 

Συμμετοχή έως 20 άτομα ανά ξενάγηση. 

Κόστος συμμετοχής: €5 (υπέρ του Σωματείου) 

Δηλώσεις συμμετοχής από Τρίτη 14 Ιανουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, 09.00-15.00,  

τηλ. 2107229958. 

 

 

 

Σάββατο 25 Ιανουαρίου 2025 

 

Απολογιστική Γενική Συνέλευση (ώρα 12.00) και Κοπή Πίττας 2025 με γεύμα (ώρα 13.00) 

 

Εστιατόριο Oμίλου Αντισφαιρίσεως Αθηνών, Λεωφόρος Βασιλίσσης Όλγας 2 

 
Τιμή εισιτηρίου για την κοπή της πίττας € 50 κατ’ άτομο 

 

Δηλώσεις συμμετοχής από 2/1/25 στο info@filoibenaki.gr  

Εξόφληση έως 20/1/25 αποκλειστικώς στους τραπεζικούς λογαριασμούς του Σωματείου  

 

 

 

 

Πέμπτη 30 Ιανουαρίου, ώρα 12.30 

Ξενάγηση στην περιοδική έκθεση «Αδειάζει, 

γεμίζει, το φως» που διοργανώνει το Ίδρυμα 

Β&Μ Θεοχαράκη. Η έκθεση προσφέρει μια 

μοναδική ευκαιρία να αντιληφθούμε πώς το 

φως μεταμορφώνεται από φυσικό 

φαινόμενο σε μέσο καλλιτεχνικής 

πρακτικής, ενώ παράλληλα τιμά τη 

διαχρονική επιρροή καλλιτεχνών όπως οι 

Τάκης, Αντωνάκος, Χρύσα, Μπουτέας, 

Λάππας, κ.ά. Ξεναγεί μέλος των 

εκπαιδευτικών προγραμμάτων του 

Ιδρύματος. Συνάντηση στην είσοδο του 

Ιδρύματος, Βασ. Σοφίας 9. Συνοδεύει η κ. Β. 

Γκινοπούλου. Συμμετοχή έως 25 άτομα. 

Κόστος συμμετοχής: €5 (είσοδος στο Ίδρυμα) & €5 (υπέρ του Σωματείου). 

Δηλώσεις συμμετοχής από Πέμπτη 23 Ιανουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, 09.00-15.00, τηλ. 

2107229958. 
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Δευτέρα 3 Φεβρουαρίου, ώρα 12.00 

Ξενάγηση στην περιοδική έκθεση του Μουσείου 

Μπενάκη Ελληνικού Πολιτισμού «Τέχνη σε χρυσό. 

Το κόσμημα στους ελληνιστικούς χρόνους». Με 

τη συμμετοχή 30 μουσείων και Εφορειών 

Αρχαιοτήτων από την Ελλάδα και πέντε 

μουσείων από το εξωτερικό, η έκθεση 

παρουσιάζει μοναδικά σύνολα χρυσών 

κοσμημάτων της ελληνιστικής περιόδου (323-30 

π.Χ.). Ξεναγεί η κ. Ειρ. Παπαγεωργίου, 

επιμελήτρια της έκθεσης. Συνάντηση στην είσοδο 

του Μουσείου, Κουμπάρη 1. Συνοδεύει η κ. Μ. 

Χαραμή. 

Συμμετοχή έως 25 άτομα.  

Δηλώσεις συμμετοχής από Τρίτη 28 Ιανουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, 09.00-15.00, τηλ. 2107229958. 

 

 

 

Πέμπτη 6 Φεβρουαρίου, ώρα 12.00 

Ξενάγηση στην περιοδική έκθεση «Άφατα Απεικάσματα, Figures Ineffables» 

στο Μουσείο Mario Prassinos - Garipis Collection, η οποία περιλαμβάνει 

πορτρέτα του καλλιτέχνη από τη σουρεαλιστική του περίοδο της δεκαετίας 

του ΄30 έως τα αφαιρετικά Prétextats. Ξεναγεί ο συλλέκτης, κ. Στέλιος 

Γκαρίπης, Συνάντηση στην είσοδο του Μουσείου, Βασιλίσσης Σοφίας 47. 

Συνοδεύει η κ. Ν.-Ε. Φιλντίση. 

Συμμετοχή έως 20 άτομα.  

Κόστος συμμετοχής: €5 (υπέρ του Σωματείου).  

Δηλώσεις συμμετοχής από Τετάρτη 29 Ιανουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, 

09.00-15.00, τηλ. 2107229958. 

 

 

 

 

 Δευτέρα 10 Φεβρουαρίου, ώρα 12.00 

Ξενάγηση στην περιοδική έκθεση της Εθνικής 

Πινακοθήκης Francisco Goya, «Los Caprichos». Η 

έκθεση περιλαμβάνει συλλογή 80 χαρακτικών, 

οξυγραφιών σε χαρτί και ακουατίντα από το 1797 

ως το 1798. Αποτελεί δε έργο-ορόσημο στην 

καλλιτεχνική εξέλιξη του Γκόγια, καθώς για πρώτη 

φορά ο επίσημος καλλιτέχνης της Ισπανικής 

Αυλής αφήνεται να εκφράσει τον επαναστατικό 

χαρακτήρα μιας τέχνης ώριμης και απελευθερω-

μένης από τις δεσμεύσεις των δημοσίων 

παραγγελιών. Ξεναγεί μέλος των εκπαιδευτικών 

προγραμμάτων της Πινακοθήκης. Συνάντηση 

στην είσοδο της Πινακοθήκης, Βασ. Κωνσταντίνου 

50. Συνοδεύει η κ. Τ. Στέα. 

Συμμετοχή έως 30 άτομα. Κόστος συμμετοχής: €5 

(είσοδος στο Ίδρυμα) & €5 (υπέρ του Σωματείου). 

Δηλώσεις συμμετοχής από Τρίτη 4 Φεβρουαρίου 

στο Γραφείο των Φίλων, 09.00-15.00, τηλ. 2107229958. 
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Τετάρτη 12 Φεβρουαρίου, ώρα 13.00 

Ξενάγηση στην αναδρομική έκθεση του Νάκη 

Παναγιωτίδη «Shut your Eyes and See» στο Ίδρυμα 

Β&Ε Γουλανδρή. Στην έκθεση παρουσιάζονται 

περισσότερα από 30 έργα μεγάλων διαστάσεων, 

αντιπροσωπευτικά όλων των τεχνολογιών και των 

υλικών, από πέτρες και πίσσα μέχρι neon και 

φωτογραφίες, που έχει χρησιμοποιήσει ο εικαστικός 

στην καλλιτεχνική του πορεία. Ξεναγεί μέλος των 

εκπαιδευτικών προγραμμάτων. Συνάντηση στην 

είσοδο του Ιδρύματος, Ερατοσθένους 13. Συνοδεύει η 

κ. Ι. Χρυσανθάκη. 

Συμμετοχή έως 25 άτομα. 

Κόστος συμμετοχής: €10 (είσοδος στο Ίδρυμα) & €5 

(υπέρ του Σωματείου).  

Δηλώσεις συμμετοχής από Τετάρτη 5 Φεβρουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, 09.00-15.00, τηλ. 

2107229958. 

 

 

 
Παρασκευή 14 Φεβρουαρίου, ώρα 12.00 (α’ ξενάγηση) & 12.30 (β’ 

ξενάγηση) 

Ξενάγηση στο Σπίτι του Ελύτη-Μουσείο, το οποίο περιλαμβάνει 

εικαστικά έργα, αντικείμενα, βιβλία και ποικίλο αρχειακό υλικό του 

Οδυσσέα Ελύτη με σκοπό τη μύηση του επισκέπτη στις ιδέες, τον 

στοχασμό και την αισθητική του νομπελίστα ποιητή. Ξεναγεί η 

ποιήτρια κ. Ιουλίτα Ηλιοπούλου. Συνάντηση στην είσοδο του 

Μουσείου, Διοσκούρων 4 & Πολυγνώτου, Πλάκα. 

Συμμετοχή έως 12 άτομα ανά ξενάγηση. Συνοδεύει η κ. Μ. Χαραμή 

& ο κ. Φ. Ματσούκας αντιστοίχως. 

Κόστος συμμετοχής: €7 (είσοδος στο Μουσείο με επιμέρους 

εκπτώσεις)& €5 (υπέρ του Σωματείου). 

Δηλώσεις συμμετοχής από Παρασκευή 7 Φεβρουαρίου στο 

Γραφείο των Φίλων, 09.00-15.00, τηλ. 2107229958. 

 

 

 

 

Δευτέρα 17 Φεβρουαρίου, ώρα 12.00 

Ξενάγηση στην περιοδική έκθεση του 

Μουσείου Κυκλαδικής Τέχνης «Κυκλαδίτισσες: 

Άγνωστες ιστορίες γυναικών των Κυκλάδων». 

Η έκθεση περιλαμβάνει περίπου 150 έργα, όλα 

δημιουργίες της τέχνης των Κυκλάδων από την 

πρώιμη προϊστορία μέχρι τον 17ο αι., τα οποία 

αφηγούνται τους άγνωστους ρόλους των 

γυναικών μέσα στον χρόνο. Ξεναγεί μέλος των 

εκπαιδευτικών προγραμμάτων του Μουσείου. 

Συνάντηση στην είσοδο του Μουσείου, 

Ηροδότου 1. Συνοδεύει ο κ. Φ. Ματσούκας. 

Συμμετοχή έως 25 άτομα. Κόστος συμμετοχής: 

€18 (είσοδος στο Μουσείο και ξενάγηση) & €5 (υπέρ του Σωματείου). 

Δηλώσεις συμμετοχής από Τρίτη 11 Φεβρουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, 09.00-15.00, τηλ. 2107229958. 
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Τετάρτη 19 Φεβρουαρίου, ώρα 12.45 

Ξενάγηση στη Συλλογή Αρχαιοελληνικής και 

Βυζαντινής Τεχνολογίας του Μουσείου Ηρακλειδών, η 

οποία περιλαμβάνει εμβληματικά επιτεύγματα της 

αρχαιοελληνικής τεχνολογίας και τεχνικής. Από τα 

μεγάλα και εντυπωσιακά έργα των Μυκηναίων μέχρι 

τον βυζαντινό αστρολάβο, ο επισκέπτης περιηγείται σε 

28 και πλέον αιώνες ιστορίας, γνώσης και πολιτισμού 

σε όλο τον χώρο της γεωγραφικής εξάπλωσης του 

ελληνισμού. Ξεναγεί μέλος των εκπαιδευτικών 

προγραμμάτων. Συνάντηση στην είσοδο του 

Μουσείου, Ηρακλειδών 16. Συνοδεύει η κ. Ν.-Ε. 

Φιλντίση. 

Συμμετοχή έως 25 άτομα. Κόστος συμμετοχής: €5 

(είσοδος στο Μουσείο)& €5 (υπέρ του Σωματείου). 

Δηλώσεις συμμετοχής από Πέμπτη 13 Φεβρουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, 09.00-15.00, τηλ. 

2107229958. 

 

 

Τετάρτη 26 Φεβρουαρίου, ώρα 10.00 

Ξενάγηση στην περιοδική έκθεση «1967-1974: 

Κουλτούρες σε Αντιπαράθεση. Ζωή-Τέχνη-

Προπαγάνδα», που συνδιοργανώνουν το 

Μορφωτικό Ίδρυμα της Εθνικής Τράπεζας, τα 

Γενικά Αρχεία του Κράτους και το Αρχείο της 

ΕΡΤ. Η έκθεση παρουσιάζει τη σύγκρουση του 

πνεύματος και της τέχνης της δεκαετίας του ‘60 

με την προπαγάνδα και τη βαρβαρότητα της 

δικτατορίας. Ξεναγεί ο ιστορικός Τάσος 

Σακελλαρόπουλος, επιστημονικός επιμελητής 

της έκθεσης και υπεύθυνος των Ιστορικών 

Αρχείων του Μουσείου Μπενάκη. Συνάντηση 

στην είσοδο του Μεγάρου Εϋνάρδου, Αγίου 

Κωνσταντίνου 20, Ομόνοια. Συνοδεύει η κ. Ρ. Τσιμπιροπούλου. Συμμετοχή έως 25 άτομα. Κόστος 

συμμετοχής: €5 (υπέρ του Σωματείου). 

Δηλώσεις συμμετοχής από Τρίτη 18 Φεβρουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, 09.00-15.00, τηλ. 

2107229958. 

 

 

Πέμπτη 27 Φεβρουαρίου, ώρα 12.00 

Ξενάγηση στη Συλλογή Αγγείων του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου. Η 

συλλογή περιλαμβάνει δείγματα των κυριοτέρων κεραμικών εργαστηρίων 

του ελλαδικού χώρου, καθώς και εκθέματα από σημαντικά ιερά, όπως το 

Σούνιο στην Αττική, το Θέρμο στην Αιτωλία, το ιερό της Άρτεμιδος Ορθίας 

στη Λακωνία, το Ηραίο της Περαχώρας στην Κορινθία και το Ηραίο του 

Άργους στην Αργολίδα. Ξεναγεί η κ. Ε. Οικονόμου, επιμελήτρια του 

Τμήματος Αγγείων και Έργων Μεταλλοτεχνίας και Μικροτεχνίας του 

Μουσείου. 

Συνάντηση στην είσοδο του Μουσείου, Πατησίων 44. 

Συνοδεύει η κ. Τ. Στέα. 

Συμμετοχή έως 25 άτομα. Κόστος συμμετοχής: €6 (είσοδος στο Μουσείο) 

& €5 (υπέρ του Σωματείου). 

Δηλώσεις συμμετοχής από Πέμπτη 20 Φεβρουαρίου στο Γραφείο των 

Φίλων, 09.00-15.00, τηλ. 2107229958. 
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Τετάρτη 5 Μαρτίου, ώρα 18.00 

 

Ομιλία της κ. Ξένιας Πολίτου, επιμελήτριας της Συλλογής Νεοελληνικού Πολιτισμού ΑΙΓΕΑΣ ΑΜΚΕ,  

με θέμα «Ελληνικαί Εθνικαί Ενδυμασίαι, 1948-1954. Μια έκδοση σταθμός και αφετηρία» 

 

Αναγνωστήριο της Βιβλιοθήκης, Μουσείο Μπενάκη Ελληνικού Πολιτισμού, Κουμπάρη 1 

 

Δηλώσεις συμμετοχής από Τρίτη 25 Φεβρουαρίου στο Γραφείο των Φίλων, 09.00-15.00,  

τηλ. 2107229958. 

 

 

 

 

Παρασκευή 7 έως Κυριακή 9 Μαρτίου 

 
ΤΡΙΗΜΕΡΗ ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗΝ ΑΡΧΑΙΑ 

ΜΕΣΣΗΝΙΑ 

 
1. ΑΘΗΝΑ – ΘΟΥΡΙΑ – ΚΑΛΑΜΑΤΑ: 

07.03 Παρασκευή 

 

Αναχώρηση στις 8.00 από την οδό 

Φιλελλήνων. Λίγο πριν από την άφιξη 

στην Καλαμάτα γνωριμία με μια μέχρι 

πρότινος ανεξερεύνητη πόλη της 

αρχαιότητας, τη Θουρία, η οποία ως 

«περίοικος» πόλη διαδραμάτισε 

σημαντικό ρόλο στην περιοχή, καθώς 

υπήρξε το σημαντικότερο αστικό 

κέντρο της δυτικής Μεσσηνίας και η δεύτερη σε δύναμη πόλη μετά την ίδρυση της Μεσσήνης το 

369 π.Χ. Εκεί θα έχουμε την τιμή να ξεναγηθούμε στον αρχαιολογικό χώρο –ο οποίος δεν είναι 

ανοικτός για το κοινό– από τη διευθύντρια των ανασκαφικών εργασιών, κ. Ξένη Αραπογιάννη. 

Περιήγηση (και με τη χρήση οχημάτων 4x4 σε ορισμένα δύσβατα σημεία) στο μοναδικό 

Ασκληπιείο της πόλης, στη μυκηναϊκή νεκρόπολη με τους αναρίθμητους θολωτούς τάφους και 

στο εντυπωσιακό αρχαίο θέατρο, μια από τις πιο σημαντικές αρχαιολογικές ανακαλύψεις των 

τελευταίων χρόνων στη Μεσσηνία. Αναχώρηση για την παραλία της πόλης της Καλαμάτας, 

εγκατάσταση στο ξενοδοχείο και ελεύθερος χρόνος για μεσημεριανό γεύμα και ξεκούραση. Το 

απόγευμα περίπατος στην παραλία της Καλαμάτας, με θέα στον Μεσσηνιακό κόλπο και τη 

δυτική πλαγιά του Ταϋγέτου.2. ΚΑΛΑΜΑΤΑ – ΑΡΧΑΙΑ ΜΕΣΣΗΝΗ – ΑΝΔΡΟΜΟΝΑΣΤΗΡΟ: 08.03 

Σάββατο 

 

Μετά το πρωινό αναχώρηση για την Αρχαία Μεσσήνη, μια από τις καλύτερα σωζόμενες πόλεις 

της αρχαίας Ελλάδας. Ναοί, οικίες, τείχη και δημόσια κτήρια παρουσιάζονται σήμερα (μετά και 

από τις εντυπωσιακές αναστηλωτικές εργασίες υπό την επίβλεψη του αείμνηστου καθηγητή 

Πέτρου Θέμελη) σε εξαιρετικά καλή κατάσταση στην πόλη που οικοδομήθηκε, ταυτόχρονα με τη 

Μεγαλόπολη της Αρκαδίας, από τον Θηβαίο στρατηγό Επαμεινώνδα το 369 π.Χ., μετά τη μάχη 

στα Λεύκτρα της Βοιωτίας (371 π.Χ.), ως απάντηση στην επεκτατική βουλιμία των Σπαρτιατών 

στην Πελοπόννησο. Στη συνέχεια επίσκεψη στο επιβλητικό Ανδρομονάστηρο, ένα εντυπωσιακό 

Βυζαντινό μοναστηριακό συγκρότημα, που ξεχωρίζει για την ιδιαίτερη αρχιτεκτονική του, 

φρουριακού χαρακτήρα, με κτήρια διαφορετικών περιόδων και ποικίλων χρήσεων. Ελεύθερος 

χρόνος για γεύμα σε παραδοσιακή ταβέρνα της περιοχής και επιστροφή στο ξενοδοχείο. Το 

απόγευμα επίσκεψη στη Συλλογή Ελληνικών Ενδυμασιών «Βικτωρία Γ. Καρέλια», όπου με 

πρότυπο τρόπο εκτίθενται πάνω από 80 πλήρεις φορεσιές, ενδυματολογικά κομμάτια και 

κοσμήματα από τα μέσα του 19ου αιώνα ως το 1930. 
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3. ΚΑΛΑΜΑΤΑ – ΑΘΗΝΑ: 

09.03 Κυριακή 

 

Μετά το πρωινό περιήγηση 

στο Κάστρο και στο 

ιστορικό κέντρο της πόλης 

με την πλούσια ιστορία και 

πολιτιστική κληρονομιά. Στη 

συνέχεια ξενάγηση στο 

Αρχαιολογικό Μουσείο της 

πόλης της Καλαμάτας, 

στην καρδιά του ιστορικού 

κέντρου της πόλης, εκεί 

όπου παλιά βρισκόταν η 

Δημοτική Αγορά. Στο 

Μουσείο παρουσιάζονται τα σημαντικότερα ευρήματα των τεσσάρων γεωγραφικών ενοτήτων 

της Μεσσηνίας από τους νεολιθικούς χρόνους ως την Άλωση. Ελεύθερος χρόνος για γεύμα και 

νωρίς το απόγευμα αναχώρηση για την Αθήνα. 

 

Κόστος: €400 (δίκλινο), €480 (μονόκλινο) 

Μη μέλη: €440 (δίκλινο), €520 (μονόκλινο) 

 

Στην τιμή περιλαμβάνονται:  

 

 Δύο διανυκτερεύσεις με πρωινό στην Καλαμάτα στο ξενοδοχείο Elite City Resort 4* 

(https://www.elite.com.gr/) 

 Μεταφορές με σύγχρονο λεωφορείο 

 Ξεναγήσεις με τοπικό ξεναγό στην Καλαμάτα, Αρχαία Μεσσήνη και Ανδρομονάστηρο 

 Δωρεά προς τον Σύλλογο "Εταιρεία των Φίλων της Αρχαίας Θουρίας" για την επίσκεψη 

στην Αρχαία Θουρία 

 Έμπειρη συνοδός του ταξιδιωτικού γραφείου  

 Ασύρματα ακουστικά ξενάγησης 

 Μεταφορές με οχήματα 4x4 στην Αρχαία Θουρία 

 Τέλος ανθεκτικότητας στην κλιματική κρίση για τη διαμονή στο ξενοδοχείο της 

Καλαμάτας 

 Ασφάλιση αστικής ευθύνης 

Δεν περιλαμβάνονται: 

 

 Είσοδοι στους αρχαιολογικούς χώρους και σε μουσεία όπου ζητηθούν 

 Γεύματα & ποτά που δεν αναφέρονται παραπάνω 

 Φιλοδωρήματα 

 Αχθοφορικά 

 

Ελάχιστη/ανώτατη συμμετοχή: 30/40 άτομα.  

Συνοδεύει η κ. Ι. Χρυσανθάκη.  
 

Δηλώσεις συμμετοχής: στο ταξιδιωτικό γραφείο μέσω e-mail στο 

https://forms.gle/8ofi7PjuKftz1Mmn8, ή τηλεφωνικώς στο 211 4113 224 -εσωτ. 203 (Εύα Ρέρρα). 

 

Προκαταβολή έως 15 Ιανουαρίου 2025 
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Προκαταβολή μέλους: 120€ για διαμονή σε δίκλινο & 145€ για διαμονή σε μονόκλινο 

Προκαταβολή μη μέλους: 130€ για διαμονή σε δίκλινο & 160€ για διαμονή σε μονόκλινο 

Εξόφληση έως 07 Φεβρουαρίου 2025 

Εξόφληση μέλους: 280€ για διαμονή σε δίκλινο & 335€ για διαμονή σε μονόκλινο 

Εξόφληση μη μέλους: 310€ για διαμονή σε δίκλινο & 370€ για διαμονή σε μονόκλινο 

 

Ακυρωτική πολιτική: 

έως 06 Φεβρουαρίου 2025 ακύρωση συμμετοχής με επιστροφή προκαταβολής 

από 07 Φεβρουαρίου 2025 κρατείται το συνολικό ποσό της συμμετοχής 

 

Τρόποι πληρωμής: 

 Με κατάθεση στους εξής δύο τραπεζικούς λογαριασμούς της εταιρείας 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ (ΚΟΥΡΑΦΑ Ι & Π & Γ ΟΕ) 

Αριθμός Λογ/σμού: 5080-072588-187 

IBAN: GR20 0172 0800 0050 8007 2588 187 

 

EUROBANK (ΚΟΥΡΑΦΑ Ι & Π & Γ ΟΕ) 

Αριθμός Λογ/σμού: 0026.0323.61.0200595378 

ΙΒΑΝ: GR27 0260 3230 0006 1020 0595 378 

 Με μετρητά ή χρέωση πιστωτικής κάρτας, στο γραφείο μας (Ασκληπιού 100, Νεάπολη 

Εξαρχείων) καθημερινά μεταξύ 09.30 και 17.30. 

 Μέσω payment link, που θα σας σταλεί με email (υπάρχει επιπλέον χρέωση 5€ για τα 

χρηματοοικονομικά/διαδικαστικά έξοδα) 

 

 
Τετάρτη 12 Μαρτίου, ώρα 13.00 

Ξενάγηση στην επετειακή έκθεση «Κύπρος, 1974. Η 

μνήμη είναι η μόνη πατρίδα των ανθρώπων» που 

συνδιοργανώνει στο πρώην Δημόσιο 

Καπνεργοστάσιο το Ίδρυμα της Βουλής των 

Ελλήνων για τον Κοινοβουλευτισμό και τη 

Δημοκρατία και η Βουλή των Αντιπροσώπων της 

Κυπριακής Δημοκρατίας. Μέσα από ένα μεγάλο 

αριθμό εκθεμάτων αλλά και μαρτυρίες ανθρώπων 

που βίωσαν τα γεγονότα, η έκθεση παρακολουθεί 

το τραύμα της Κύπρου, 50 χρόνια μετά το 

πραξικόπημα και την τουρκική εισβολή του 1974. 

Ξεναγεί η κ. Άννα Ενεπεκίδου, συνεπιμελήτρια της 

έκθεσης. Συνάντηση στην είσοδο του Δ. 

Καπνεργοστασίου, Λένορμαν 218. Συνοδεύει η κ. Β. Γκινοπούλου. 

Συμμετοχή έως 25 άτομα. Κόστος συμμετοχής: €5 (υπέρ του Σωματείου).  

Δηλώσεις συμμετοχής από Τρίτη 4 Μαρτίου στο Γραφείο των Φίλων, 09.00-15.00, τηλ. 2107229958. 
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Παρασκευή 14 Μαρτίου, ώρα 12.00 

Ξενάγηση στο Μουσείο Προσφυγικού Ελληνισμού 

«Αγιά Σοφιά», στόχος του οποίου είναι να αποτελέσει 

μια πολύτιμη κιβωτό εθνικής μνήμης για την τεράστια 

προσφορά των Ελλήνων προσφύγων στην κοινωνική, 

οικονομική και πολιτιστική φυσιογνωμία της Ελλάδας. 

Ξεναγεί μέλος των εκπαιδευτικών προγραμμάτων του 

Μουσείου. Συνάντηση στην είσοδο του Μουσείου, 

Φωκών 11, Νέα Φιλαδέλφεια. Συνοδεύει ο κ. Π. 

Θεοδωράκης.  

Συμμετοχή έως 25 άτομα. Κόστος συμμετοχής: €7 

(είσοδος στο Μουσείο) & €5 (υπέρ του Σωματείου). 

Δηλώσεις συμμετοχής από Πέμπτη 6 Μαρτίου στο 

Γραφείο των Φίλων, 09.00-15.00, τηλ. 2107229958. 

 
 

Τετάρτη 19 Μαρτίου, ώρα 12.00 

Ξενάγηση στην Κυπριακή Συλλογή Αρχαιοτήτων του Εθνικού 

Αρχαιολογικού Μουσείου, η οποία συγκροτήθηκε σταδιακώς 

από τον 19ο αιώνα με αγορές έργων από την Αρχαιολογική 

Εταιρεία και δωρεές συλλεκτών. Αριθμεί περίπου 850 έργα, τα 

οποία αντιπροσωπεύουν όλες τις χρονικές περιόδους της 

Κυπριακής ιστορίας και τέχνης, από την Πρώιμη Χαλκοκρατία 

(περ. 2500 π.Χ.) έως και τους ύστερους Ρωμαϊκούς χρόνους (4ος 

αι. μ.Χ.). Ξεναγεί η κ. Ε. Κωνσταντινίδη, αρχαιολόγος του Τμήματος 

Συλλογών Προϊστορικών, Αιγυπτιακών, Κυπριακών και 

Ανατολικών Αρχαιοτήτων του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου. 

Συνάντηση στην είσοδο του Μουσείου, Πατησίων 44. Συνοδεύει η 

κ. Ρ. Τσιμπιροπούλου.  

Συμμετοχή έως 25 άτομα. Κόστος συμμετοχής: €6 (είσοδος στο 

Μουσείο) & €5 (υπέρ του Σωματείου). 

Δηλώσεις συμμετοχής από Δευτέρα 10 Μαρτίου στο Γραφείο των 

Φίλων, 09.00-15.00, τηλ. 2107229958. 

 
 

 

 

 

 

Σάββατο 22- Σάββατο 29 Μαρτίου 

 

ΠΛΗΡΗΣ ΓΥΡΟΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

1. ΑΘΗΝΑ - ΛΑΡΝΑΚΑ - ΛΕΥΚΩΣΙΑ: 22.03 Σάββατο 

Συγκέντρωση στο Ελ. Βενιζέλος στις 06.00 και πτήση για Λάρνακα στις 07.45 (GQ 600 22 MAR 

ATH LCA 0745 0925). Άφιξη στην Λάρνακα στις 09.25 και αναχώρηση για την πρωτεύουσα της 

Κύπρου, Λευκωσία. Ξενάγηση στο Αρχαιολογικό Μουσείο της Κύπρου (Κυπριακό Μουσείο), 

όπου παρουσιάζεται ανάγλυφα η διαχρονική συνύπαρξη ποικίλων πολιτισμών στο νησί. Στη 

συνέχεια περιήγηση στο ιστορικό κέντρο, με στάσεις στην Πύλη Αμμοχώστου, την πιο 

σπουδαία από τις πύλες της οχύρωσης της Βενετοκρατίας, στον καθεδρικό ναό του Αγίου 

Ιωάννη, το ναό της Οδηγητρίας (νυν μπεζεστένι) και το ναό του Αρχαγγέλου Μιχαήλ Τρυπιώτη. 

Το μεσημέρι στάση για φαγητό σε τοπικό εστιατόριο στο κέντρο της παλιάς Λευκωσίας. Στη 

συνέχεια μετάβαση στην κατεχόμενη πλευρά της πόλης, προκειμένου να ολοκληρωθεί η εικόνα 

της διχοτομημένης πόλης, και περιήγηση με στάσεις, μεταξύ άλλων, στον πρώην καθολικό 

καθεδρικό ναό της Αγίας Σοφίας (νυν Τζαμί Σελιμιγιέ), ένα από τα σημαντικότερα δείγματα 
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γοτθικής αρχιτεκτονικής στην Κύπρο, το ναό της Θεοτόκου της Τύρου (Αρμενίων) και το Büyük 

Han (Μεγάλο Χάνι), το μεγαλύτερο καραβανσεράι του νησιού. Μεταφορά στο ξενοδοχείο και 

διανυκτέρευση. 

 

 

2. ΛΕΥΚΩΣΙΑ - ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΑ: 23.03 

Κυριακή 

Μετά το πρωινό αναχώρηση για την 

κατεχόμενη πλευρά του νησιού. 

Επίσκεψη στη γραφική πόλη της 

Κερύνειας με το αρχαίο κάστρο και το 

γραφικό λιμανάκι και στη συνέχεια το 

φραγκικό Αββαείο του Bellapais (τέλη 

12ου-αρχές 13ου αι.), χαρακτηριστικό 

δείγμα γοτθικού ρυθμού, κτίσμα των 

Αυγουστινιανών μοναχών της 

Ιερουσαλήμ. Στη συνέχεια περιήγηση 

στον αρχαιολογικό χώρο της Σαλαμίνας 

(όπου ως την εισβολή είχαν 

αποκαλυφθεί δημόσια κτήρια των ελληνιστικών, ρωμαϊκών και παλαιοχριστιανικών χρόνων) και 

ακολούθως στη μονή του Αποστόλου Βαρνάβα, στο χώρο όπου πιστεύεται ότι βρισκόταν και 

ο τάφος του. Κατά την επιστροφή στο ελεύθερο τμήμα θα προσεγγίσουμε τη μαρτυρική, βουβή 

από το 1974, Αμμόχωστο. Επιστροφή στη Λευκωσία για δείπνο σε παραδοσιακή κυπριακή 

ταβέρνα στο κέντρο της παλιάς πόλης και διανυκτέρευση. 

 

3. ΛΕΥΚΩΣΙΑ - ΤΡΟΟΔΟΣ - ΛΕΜΕΣΟΣ: 24.03 Δευτέρα 

Μετά το πρωινό πορεία στη διαχωριστική γραμμή ελεύθερων και κατεχόμενων περιοχών και 

επίσκεψη στα Φυλακισμένα Μνήματα και τον Τύμβο της Μακεδονίτισσας, τόπο μνήμης των 

Ελλαδιτών και Κυπρίων που έπεσαν κατά τη διάρκεια της τουρκικής εισβολής του 1974. Άνοδος 

στις πλαγιές του όρους Τρόοδος και ξενάγηση σε τρεις βυζαντινούς ναούς που έχουν 

ανακηρυχθεί Μνημεία Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO. Πρώτη στάση ο ναός της 

Παναγίας Ασίνου (Παναγία Φορβιώτισσα) (1099), με εξαιρετικές τοιχογραφίες 

κωνσταντινουπολίτικου εργαστηρίου του 12ου αι., δείγματα της πρωτοπορίας της εποχής των 

Κομνηνών. Στη συνέχεια ο ναός του Αγίου Νικολάου Στέγης (11ος αι.), με ζωγραφικό διάκοσμο 

διαφόρων φάσεων από τον 11ο ως και τον 17ο αι. Τελευταία στάση η μεσοβυζαντινή μονή της 

Παναγίας του Άρακος, τους τοίχους της οποίας κοσμούν κορυφαία έργα της κομνήνειας 

περιόδου (1192). Γεύμα σε τοπική ταβέρνα. Μεταφορά στο ξενοδοχείο και διανυκτέρευση. 

 

4. ΛΕΜΕΣΟΣ (ΤΡΟΟΔΟΣ): 25.03 Τρίτη  

Ολοήμερη εκδρομή στο Τρόοδος και γνωριμία με τα ορεινά καταπράσινα θέρετρα της Κύπρου, 

με τους σπουδαίους οπωρώνες και αμπελώνες. Περιήγηση στο διασημότερο μοναστηριακό 

συγκρότημα του νησιού, την Παναγία του Κύκκου, με εντυπωσιακό πλούτο κειμηλίων και 

αντικειμένων που μετά την εισβολή εντοπίστηκαν στο εξωτερικό, αγοράστηκαν από την 

Εκκλησία της Κύπρου και επαναπατρίστηκαν. Στη συνέχεια επίσκεψη στη Μονή Αγίου Ιωάννη 

Λαμπαδιστή –με τοιχογραφίες του 13ου-14ου, αλλά και 15ου αι. με έντονες δυτικές επιδράσεις– και 

τους ναούς της Θεοτόκου του Μουτουλλά (1280) και του Αρχαγγέλου Μιχαήλ Πεδουλά, με 

σημαντικό γραπτό τέμπλο και τοιχογραφίες του 1474 (και τα τρία μνημεία UNESCO). Τελευταία 

στάση το παραδοσιακό χωριό Όμοδος στη μέση της μεγαλύτερης περιοχής αμπελώνων του 

νησιού και ξενάγηση σε τοπικό οινοποιείο. Δείπνο σε παραδοσιακή ταβέρνα, επιστροφή στο 

ξενοδοχείο και διανυκτέρευση. 

 

5. ΛΕΜΕΣΟΣ (ΚΕΝΤΡΟ - ΑΡΧΑΙΑ ΑΜΑΘΟΥΝΤΑ): 26.03 Τετάρτη 

Ημέρα αφιερωμένη στη δεύτερη μεγαλύτερη πόλη της Κύπρου, τη Λεμεσό. Επίσκεψη στο 

Αρχαιολογικό Μουσείο με εκθέματα από τους 30 περίπου αρχαιολογικούς χώρους της 

ευρύτερης περιοχής της Λεμεσού. Περιήγηση στο ιστορικό κέντρο της πόλης με διαδρομή στην 

παραλιακή λεωφόρο από τους δημοτικούς κήπους ως το παλιό λιμάνι και τη μαρίνα. Μετάβαση 
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στον αρχαιολογικό χώρο της Αμαθούντας, όπου οι βρετανικές, σουηδικές, κυπριακές και 

γαλλικές ανασκαφές έφεραν στην επιφάνεια τα κατάλοιπα της πόλης που ήκμασε από την 

αρχαϊκή εποχή ως τον 7ο αι. μ.Χ. Δείπνο σε μία από τις καλύτερες ταβέρνες του νησιού. 

Επιστροφή στο ξενοδοχείο και διανυκτέρευση. 

 

6. ΛΕΜΕΣΟΣ (ΜΕΣΑΙΩΝΙΚΟ ΚΑΣΤΡΟ - ΚΟΛΟΣΣΙ - ΚΟΥΡΙΟΝ ): 27.03 Πέμπτη  

Μετά το πρωινό περιήγηση δυτικώς της Λεμεσού, με πρώτη στάση στον αρχαιολογικό χώρο 

Κουρίου, με κατάλοιπα από την ύστερη κλασσική ως το τέλος της παλαιοχριστιανικής περιόδου 

(ρωμαϊκή αγορά, οικίες με ψηφιδωτά δάπεδα, λουτρά, θέατρο, στάδιο, ναό του Απόλλωνος 

Υλάτου, τρεις βασιλικές). Μετάβαση στο Κολόσσι και επίσκεψη στον Πύργο των Ιωαννιτών 

Ιπποτών (1454), που κτίστηκε για την προστασία των φυτειών ζαχαροκάλαμου και βαμβακιού 

των Σταυροφόρων. Επιστροφή στη Λεμεσό και ξενάγηση στο Φρούριο της Λεμεσού (περ.1590) 

και το Μεσαιωνικό Μουσείο στο εσωτερικό του, με εκθέματα από τον 3ο ως το 18ο αι., καθώς 

και στο βραβευμένο Μουσείο Χαρουπόμυλου Λανίτη. Δείπνο σε τοπικό εστιατόριο. 

 

7. ΛΕΜΕΣΟΣ (ΠΑΦΟΣ): 28.03 Παρασκευή  

Μετά το πρωινό αναχώρηση για την Πάφο. Σύντομη στάση στην Πέτρα του Ρωμιού, όπου κατά 

την παράδοση αναδύθηκε από τα κύματα η θεά Αφροδίτη, και στη συνέχεια επίσκεψη στο Ιερό 

της Μεγάλης Θεάς/ Αφροδίτης στα Κούκλια (Παλαίπαφος) (μνημείο UNESCO) και στην 

αγρέπαυλη των Lusignan και στο εκεί στεγαζόμενο τοπικό μουσείο. Στη Γεροσκήπου επίσκεψη 

στον πεντάτρουλλο ναό της Αγίας Παρασκευής, από τα σημαντικότερα χριστιανικά μνημεία του 

νησιού, με τοιχογραφικό διάκοσμο διαφόρων φάσεων από τον 8ο-9ο ως το 15ο αι. Στη Νέα Πάφο 

(μνημείο UNESCO) περιήγηση στη βασιλική της Χρυσοπολίτισσας –από τους αρχαιότερους 

παλαιοχριστιανικούς ναούς της Κύπρου (4ος αι.)– και τους διαδοχικούς ναούς στην ίδια θέση 

και στη συνέχεια στον αρχαιολογικό χώρο που περιλαμβάνει μνημεία από την προϊστορική ως 

και τη μεσαιωνική περίοδο, μεταξύ των οποίων τα περίφημα ψηφιδωτά δάπεδα των ρωμαϊκών 

επαύλεων (2ος-5ος αι.) και η νεκρόπολη με τους τάφους των Βασιλέων (2ος π.Χ.-2ος μ.Χ. αι.). 

Επιστροφή στη Λεμεσό και δείπνο σε τοπικό εστιατόριο. 

 

8. ΛΕΜΕΣΟΣ - ΛΑΡΝΑΚΑ - ΑΘΗΝΑ: 29.03 Σάββατο  

Μετά το πρωινό μετάβαση στο παραδοσιακό χωριό Λεύκαρα, γνωστό για τα ιδιαίτερα 

χειροποίητα λευκαρίτικα κεντήματα, που εντάχθηκαν στον παγκόσμιο Κατάλογο Άυλης 

Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO. Επόμενη στάση ο οικισμός της Χοιροκοιτίας, ένας εκ 

των πρωιμότερων και ο καλύτερα σωζόμενος οικισμός της νεολιθικής περιόδου στο νησί, με 

κατοίκηση από την 7η ως τις αρχές της 4ης χιλιετίας π.Χ. (μνημείο UNESCO). Επίσκεψη στην 

Παναγία Αγγελόκτιστη (υποψ. UNESCO) (5ος/11ος αι.), με τοιχογραφίες του 13ου και το 

περιώνυμο παλαιοχριστιανικό ψηφιδωτό που σώζεται στην κόγχη. Μεταφορά στη Λάρνακα και 

επίσκεψη στον ναό του Αγίου Λαζάρου, κτίσμα των μεσοβυζαντινών χρόνων πάνω από δύο 

παλαιότερους ναούς και κατά παράδοση τον τάφο του αγίου, με προσθήκες του 15ου-16ου και 

19ου αι., που μετατράπηκε διαδοχικώς σε καθολικό λατινικής μονής, μουσουλμανικό τέμενος, 

ναό μικτής χρήσης Λατίνων-Ορθοδόξων. Περίπατος στην παραλιακή λεωφόρο των 

«Φοινικούδων». Αναχώρηση για το αεροδρόμιο της Λάρνακας και πτήση για Αθήνα. Άφιξη στο 

Ελ. Βενιζέλος στις 21.35. GQ 603 29 MAR LCA ATH 1950 2135 

 

 

 Την εκδρομή συνοδεύει ως ειδικός ομιλητής ο Δρ Βυζαντινής Αρχαιολογίας, Σταύρος Ι. 

Αρβανιτόπουλος  

 

Κόστος: €2.200 (δίκλινο), €2.750 (μονόκλινο) 

Μη μέλη: €2.420 (δίκλινο), €2.970 (μονόκλινο) 

 

 Στην τιμή περιλαμβάνονται:  

 Αεροπορικά εισιτήρια ΑΘΗΝΑ - ΛΑΡΝΑΚΑ - ΑΘΗΝΑ με Sky Express  

 Όλοι οι φόροι αεροδρομίων  

 Ναύλωση/ενοικίαση πούλμαν 50 θέσεων καθ’ όλη τη διάρκεια της εκδρομής  
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 2 Διανυκτερεύσεις στο Hilton Nicosia 5* με πρωινό  

 5 Διανυκτερεύσεις στο Nyx Hotel Limassol 4* SUP (πολύ κεντρικό) με πρωινό  

 Φόρος διαμονής  

 7 γεύματα στα καλύτερα εστιατόρια της Κύπρου (22-28/03)  

 Είσοδοι σε όλους τους επισκέψιμους χώρους του προγράμματος  

 Όλες οι εκδρομές/δραστηριότητες όπως αναφέρονται στο συνημμένο πρόγραμμα  

 Aμοιβή τοπικού ξεναγού  

 Αρχηγός του γραφείου (Δημήτρης Μάργαρης)  

 Ασύρματο σύστημα ξενάγησης  

 Ασφάλεια αστικής ευθύνης  

 Επιπρόσθετη ταξιδιωτική ασφάλεια με Interamerican  

 ΦΠΑ 

 

Η συμμετοχή επικυρώνεται με προκαταβολή (€500) έως 10 Ιανουαρίου 2025, εφ’ όσον υπάρχουν 

θέσεις. Το υπόλοιπο ποσό μπορεί να εξοφληθεί με πιστωτική κάρτα σε 12 άτοκες δόσεις έως 14 

Φεβρουαρίου 2025.  

 

Για τη συμμετοχή στην εκδρομή χρειάζεται διαβατήριο με ισχύ 6 μηνών μετά την ολοκλήρωση του 

ταξιδιού. 

 

Το πρόγραμμα μπορεί κατά την εφαρμογή του να υποστεί μεταβολές ή τροποποιήσεις. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με το γραφείο Μάργαρης Travel τηλεφωνικώς στα 210-

3215349, 210-3248047 ή μέσω email στο info@margaristravel.gr.  

 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ:  

• ΤΡΑΠΕΖΑ: EUROBANK  

AΡ.ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ: 0026.0062.19.0200315981  

ΙΒΑΝ : GR 670 2600 620000 190 200 315 981  

ΟΝΟΜΑ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ: ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΜΑΡΓΑΡΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ΕΕ  

• ΤΡΑΠΕΖΑ: ALPHABANK  

AΡ.ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ: 1010 0232 0009 398  

IBAN : GR 68 0140 1010 1010 0232 0009 398  

ONOMA ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ: ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΜΑΡΓΑΡΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ΕΕ  

 

• ΤΡΑΠΕΖΑ: ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

ΑΡ. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ: 040 102 291 12  

IBAN : GR40 0110 0400 0000 0401 0229 112  

ΟΝΟΜΑ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ: ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΜΑΡΓΑΡΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ΕΕ  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 


